

中国接种疫苗5天一亿人 目前已超7亿人 超一半人口

北京6月3日电(记者 张尼)来自国家卫健委的数据显示,截至6月2日,国内新冠疫苗接种累计突破7亿剂次!

从6亿剂次到7亿剂次,中国只用了5天,接种提速之后,中国的免疫屏障何时能够建立?



医护人员正在对市民进行疫苗接种。殷立勤 摄

近日,中国工程院院士钟南山给出了权威判断:今年年底!

钟南山表示,按照疫苗保护率达到70%计算,中国的新冠疫苗覆盖率需要达到近80%,才有可能形成群体免疫。

“据我所知,在7月初,全国应该达到(覆盖率)40%,今年年底能够达到80%。”钟南山说。

他还强调,一方面,国内对新冠疫苗的需求强烈,另一方面,世界卫生组织的疫苗需求同样迫切,很多国家希望中国能够提供疫苗。中国的新冠病毒疫苗产能仍需要加强。

中国已有20款疫苗进入临床试验

在推进接种工作的同时,国内新冠疫苗的临床试验也捷报频传。

近日,中国新冠疫苗Ⅲ期临床试验结果首次发表——中国生物两款新冠灭活疫苗有效率分别为72.8%

和78.1%,疫苗组对新冠肺炎重症的保护效力为100%。

2日,国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟透露,截至目前,中国已有20款疫苗进入临床试验,其中4款疫苗已在国内获批附条件上市,3款疫苗已获批国内紧急使用。

另外,有8款疫苗在国外获批开展Ⅲ期临床试验,3款疫苗在西方发达国家获批开展I期临床试验,1款mRNA疫苗已获得国外Ⅲ期临床试验的伦理批复。

从技术路线看,中国疫苗已基本实现灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、核酸疫苗各条技术路线临床试验的全覆盖。

当地时间6月1日,世界卫生组织宣布,由中国科兴研发的新冠疫苗正式通过世卫组织紧急使用认证。

世卫总干事谭德塞表示该疫苗不仅



5月30日,广州市海珠区,医护人员在鹭江球场为市民做核酸检测。中新社记者 陈楚红 摄

安全、有效且质量过关,它的低存储需求使其非常适宜资源匮乏的环境。至此,中国已有两款疫苗得到世卫组织的正式推荐。

郑忠伟表示,继国药和科兴后,康希诺和中生武汉所疫苗也在等候世卫审批。

另外,截至目前,中国已累计向国外提供超过3.5亿剂疫苗,2021年可向全球提供超过10亿剂疫苗。

考验还没结束!

民众疫苗接种意愿提升,一方面与人们对疫苗的认知度增加有关,一方面也与近期在国内多地出现的本土疫情有关。

继安徽、辽宁之后,广东近期出现的疫情也引发外界高度关注。

仅6月2日当天,广东全省新增本土确诊病例就达到15例,广州荔湾区两地自2日起由中风险地区调整为高风险地区。

中国疾控中心研究员冯子健5月31日在国务院联防联控机制发布会上透露,中国现在已经经历了由境外输入病毒后引起本土传播的30多起疫情。

“一些地方出现本土的感染和传播病例,说明目前新冠疫情防控形势依然严峻,需要继续按照常态化防控的要求落实各项防控措施,时刻紧绷疫情防控这根弦,不能因为国内有一段时间没有发生本土病例就麻痹大意。”冯子健说。

眼下,全国高考大幕即将拉开,端午小长假也将开启,这些都将是国内疫情防控工作的不小挑战。

除了做好日常防控,每个普通民众积极参与到疫苗接种中也是共筑免疫长城的关键一环。

你,打疫苗了吗?
中国新闻网

突破7亿剂次!

来自国家卫健委的最新通报显示,截至2021年6月2日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗70482.6万剂次。

根据官方此前公布的数据,新冠疫苗接种从1亿剂次到破2亿用了25天,从2亿到超过3亿剂次用时16天,从3亿剂次到突破4亿剂次用了9天。

进入5月中旬以后,民众接种意愿更加高涨,全国不少地方都出现了市民排队长打疫苗的情景。

5月16日,国内累计接种新冠疫苗突破4亿剂次,7天后突破5亿剂次,而从“5亿”到“6亿”再到“7亿”分别都只用了5天。

年底或形成群体免疫

此前,国内疾控专家强调,疫苗全民接种率达到80%才能形成群体免疫屏障,即要接种10亿多人。

那么,我们距离这个目标还有多远?